
六年级只有一个地球教学反思一句话 六
年级语文只有一个地球教学反思(通用8

篇)
即兴表演可以拉近人与人之间的距离，增进彼此的理解和共
鸣。即兴表演要求艺术家保持专注和集中力，随机应变。借
鉴其他领域的即兴表达方式和技巧，可以为我们的表达增添
更多的亮点和创新点。

六年级只有一个地球教学反思一句话篇一

《只有一个地球》一文是人教版小学语文第十一册第四单元
的一篇文章，本文采用科学小品文（文艺性说明文）的形式，
从人类生存的角度介绍了地球的有关知识，阐明了人类的生存
“只有一个地球”的事实，呼吁人类应该珍惜资源，保护地
球。课文采用了列数字、举例子等多种说明方法，科学地介
绍了地球的多方面知识，有力地说明了“只有一个地球”的
事实。全文融科学性、艺术性和思想性于一体，在介绍科学
知识的同时，又能激发读者的情感，启迪读者的思想，领悟
文章的说明方法。

在制定本文的学习目标时，我既依据教学参考书，又有所取
舍，比如对于“默读课文，理解课文内容，懂得只有一个地
球的道理”这一条，我并没有作为重点，因为根据六年级学
生的水平，他们通过读课文，对这一条的要求并不难做到，
也能具有一定的环保意识。但是对于目标中“体会说明文用
语的准确、严谨，学习说明的方法”比较困难了，因此，在
文章的学习中，我有意识地引导学生抓住重点句子进行理解、
体会。

不足之处,本课是一篇融科学性、艺术性和思想性于一体的文
章，很有让学生背诵的价值，但是，针对本课的背诵，由于



课堂时间较紧张，没有进行课上指导背诵，还应该找时间进
行弥补，力求让学生真正达到学习本课能够收获满满。

六年级只有一个地球教学反思一句话篇二

教学要求

1.通过学习课文，使同学认识地球，学习地球的有关知识，
教育同学要维护人类的生存环境。

2.在理解课文内容的基础上，了解课文是按怎样的顺序进行
叙述的。

3.学会本课生字、生词，会用“渺小”、“贡献”造句。

4.能有感情地朗读课文。

5.学完课文，谈体会，学写读后感。

教学重点

按一定的顺序写：即学习时要在理解课文内容的基础上，了
解课文是按怎样的顺序进行叙述的。

教学难点

1.通过学习课文，使同学增强维护人类生存环境的意识。

2.指导同学认真写好读后感。

教学时间3课时。

教学过程

第一课时



一、课前谈话

二、教师范读课文

考虑：课文介绍了哪些有关地球的知识，向我们提出了什么
要求？（同学可简单回答。）

地球是渺小的。

地球所拥有的自然资源是有限的。

人类生活所需要的水资源、森林资源、生物资源是可以再生
的。

……

三、同学自读课文，自同学字、新词

1.读课文，认读10个生字，要读准字音。

2.查字典理解不明白的词语。

四、检查自学效果

1.读生词：

漫游璀璨（这两个词要读准字音。）

裹着渺小矿物恩赐慷慨贡献滥用威胁目睹

以上9个词语要求不但会读，还要会写。

2.指出难写的字：

裹滥胁（注意让同学练习、当堂记忆。）



3.让同学说说自身查出生词的意思。

五、同学再读课文

1.标出自然段序号。

2.想想每一个自然段都写的什么内容。

3.根据自然段的内容给课文分成两段。

第一段：（1～4自然段）

第二段：（5～9自然段）

4.根据分段情况，说一说课文先讲了什么？又讲了什么？
（按怎样的顺序记叙的？）

（先记叙了地球的特点和人类对它的破坏，接着又讲地球上
的资源枯竭之后，我们不能移居到别的星球上去，我们要维
护地球。）

5.质疑，提出不懂的问题。

六、安排作业

1.誊写生字、生词。

2.练习朗读课文。

3.找找有关地球的资料。

第二课时

一、通读全文，从整体入手



1.课文共分几段，为什么这么分？

2.提出你不明白的问题。

（同学从整体认识课文后，把自身不懂的问题提出来，带着
问题有目的地学课文。教师应对同学提出的问题加以注意，
讲到此问题时要给予解决。）

二、学习课文第一段

1.自身读1～2自然段。

考虑：从课文中你了解到关于地球的什么知识。通过具体的
词句谈自身的理解。

地球是渺小的：半径只有六千三百多公里，外表积是5.1亿平
方公里。人类生活的大陆面积只占其中的1/5。

以上的数字标明了什么。

人类的`活动范围是很小很小的。不要认为地球很大，地球并
不大，供人类活动的范围也很有限。

2.练习朗读，体会地球并不大的含义。

3.默读课文3～4自然段。

（1）考虑：地球有什么特点？课文从哪几个方面讲了人们对
地球的破坏？

（请同学们在默读的过程中、圈画出重点句、关键词语，然
后谈自身的理解。说话时要按课文的先后顺序。）

（2）指导同学从这几方面考虑：



地球的特点：地球所拥有的自然资源也是有限的。包括矿物
资源、水资源、森林资源、生物资源、大气资源等。这些自
然资源有的是不能再生的。

课文从以下几方面讲人们对地球的破坏：

a.不加节制地开采地球上的矿产资源，资源会越来越少。

b.重点理解这两句话，指导同学多读多体会。投影。

人类生活所需要的水资源，森林资源，生物资源，大气资源，
原本就可以不时再生，长期给人类做贡献。但是因为人们随
意毁坏自然资源，不顾后果地滥用化学品，不但使它不能再
生，还造成一系列生态灾难，给人类生存带来严重的威胁。

（引导同学谈出自身的看法，使同学认识到破坏地球、破坏
自然，会带来灾难。假如这样继续下去，人类将不能在地球
上生存。）

（3）指导朗读这一局部。

4.概括第一段的段意。

（地球是渺小的，它拥有的自然资源是有限的，人类对它的
破坏，将会给人类生存带来威胁。）

第三课时

一、学习课文第二段

1.默读课文，考虑：为什么说假如地球被破坏了，“我们别
无去处”？

（引导同学抓住重点句、关键词语谈体会。）



2.组织同学讨论

3.汇报。

4.引导同学从这几处考虑：

a.科学家证明，没有适合人类生存的第二个星球。

b.去火星和月球的设想也是不可能的。

5.我们别无去处，为了生存，我们应该怎样做？我们应精心
地维护地球，维护地球上的生态环境，让地球更好地造福于
我们的子孙后代。

6.指导朗读。

7.概括段意。

（假如地球被破坏了，我们别无去处，我们应精心维护地球。
）

二、总结考虑

请你谈一谈读完课文想到些什么？我们应该怎样维护地球。

（说完后，教师指导，然后写成二百字左右的读后感。）

三、指导造句

渺小、贡献。

六年级上册语文《只有一个地球》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印



推荐度：

点击下载文档

搜索文档

六年级只有一个地球教学反思一句话篇三

这周学校组织教研活动，我执教了《只有一个地球》一课。

《只有一个地球》是人教版六年级上册第四单元的一篇课文，
本单元的主题是“珍惜资源，保护环境”。《只有一个地球》
是一篇说明性的文章，阐述了人类的生存“只有一个地球
的”事实，呼吁人类应该珍惜资源，保护地球。其教学的重
点应是引导学生在自主阅读的过程中领悟“只有一个地球”
的道理。

六年级的学生已经具备了一定的自学能力，因此课前我布置
学生对课文进行了预习，并搜集有关地球知识的材料。教学
时，我先用课件出示宇航员在太空拍摄的地球图片，使学生
初步感受地球的可爱，紧接着我让学生谈谈对地球的了解，
之后抓住一条主线，即宇航员的感叹“我们这个地球太可爱
了，同时，又太容易破碎了！”，引导学生从“可爱”
和“破碎”两方面进行学习，突破难点，从而体会保护地球
的重要意义。现就这课作以下几点教学反思：

如：让学生体会地球的美丽壮观时，在学生读了句子有了理
性的认识后，再辅以课件演示，出示有关地球的图片，就更



加形象地展示了地球的美丽壮观，使学生对地球妈妈的感性
认识更加丰富生动，这时再次读文，理解和朗读就比较到位
了。再如，在理解“资源枯竭“和”生态灾难“时，我利用
课件补充有关图片资料：人类怎样破坏自然资源以及由此造
成的生态灾难。这使学生心灵上受到了震撼，加深了对文章
的感悟。接着我又出示了一组触目惊心的数据统计，学生从
中了解了我们面临的十分严重的资源危机和环境污染，这更
让学生深深地感悟到宇航员发出“我们这个地球太可爱了，
同时又太容易破碎了！”的感叹的意义了。

教学时，我充分让学生去自主阅读，自主探究，自由谈体会
和感受，使学生在读中感悟，在思中质疑，在议中交流，这
样既培养了学生自主探究的能力，又做到时时在进行切实的
语言训练。

课堂上，我通过亲切的微笑，真诚的鼓励，努力让每一个孩
子都参与到课堂中，激发了孩子的进取心，课堂气氛融洽，
孩子们表现得主动积极。

当然，在本课教学中也有许多需要可加以改进的地方。

1、有感情地朗读课文训练还不够。指导学生朗读这类作品，
除了同朗读叙事性作品一样要注入自己的感情以外，还要注
意行文的严谨，表达出这类作品的逻辑力量。如，“不错，
科学家们提出了许多设想，例如，在火星或者月球上建造移
民基地。但是，这些设想即使能实现，又有多少人能够去居
住呢？”这段话还应通过朗读训练来加深学生对课文的理解，
如：“但是”之前为一个层次，可用较平直的语调，把“设
想”读得稍重一点，以强调这仅仅是设想；“但是”要强调，
以引起人们注意“但是”之后的内容，“即使”可强调，使
人们感到，这种设想能否实现还是未知数，“又有多少人”
稍加强调，以便使人们意识到，即使在火星或月球上建造了
移民基地，能去居住的也只是极少数人。虽然学生理解了句
子的意思，但却未能读出其中的味道。



2、文章中语言的严谨、用词的准确体会不够到位。如：“本
来”、“至少”等词语的运用体现了说明文语言严谨的特点。
教学中应引导学生认真地加以体会。但是，教学过程中，由
于时间紧，没有很好地引导学生体会。

总之，这节课给我带来的思考还有很多很多，这次上课的经
验积累，也激励着我在将来的教学中不断探究，努力构建生
态高效课堂。

六年级只有一个地球教学反思一句话篇四

本单元的重点是正确领会文章的中心思想，这篇文章结构严
谨，中心明确，以学生现有的知识和能力，要领会中心并不
难。因此，我设想让学生以自渎自悟、交流学习心得的方法
来读懂课文，还学生课堂的主权，他们能自己学懂的就让他
们自己去感悟。

本篇文章的标题就是文章的中心思想，所以可以从课题入手，
展开学习。揭题后我让学生谈谈对课题的理解，学生很快就
明确了“全世界人民都是地球村的居民“这一道理。然后我
追问：你同意这个观点吗?如果是你，你打算怎么来说明这个
观点?学生沉默片刻后，大胆设想：可以举些有关这方面的例
子，让大家从他的事例中明白“只有一个地球”;可以运用一
些名言警句，从中感悟“只有一个地球”，使说理更充分。

同学们的设想多有道理!虽然学生接触说明文不多，或许还不
了解举例子是说明文常用的一种方法，但实践证明，这样设
计可行，而且可以让学生懂得：要说明自己的观点，很好的
一个办法就是用充分的事实有力地来证明。

说明文一般不如记叙文生动，所以往往过分注重课文的分析。
本篇课文例举了三项保护地球的事例，可以让学生深深地感
悟到“地球的资源是有限的，地球的活动范围很小，地球被
破坏没有其它星球可去”。因此，是一篇对学生进行环保教



育的好文章。那么怎样让学生感悟地球急需人类保护呢?我引
导学生抓住重点词，通过有感情的朗读来体会，激发学生对
爱护地球之情。从而懂得：我们要精心地保护地球，保护地
球的生态环境。

六年级只有一个地球教学反思一句话篇五

教学要求

1.通过学习课文，使同学认识地球，学习地球的有关知识，
教育同学要维护人类的生存环境。

2.在理解课文内容的基础上，了解课文是按怎样的顺序进行
叙述的。

3.学会本课生字、生词，会用“渺小”、“贡献”造句。

4.能有感情地朗读课文。

5.学完课文，谈体会，学写读后感。

教学重点

按一定的顺序写：即学习时要在理解课文内容的基础上，了
解课文是按怎样的顺序进行叙述的。

教学难点

1.通过学习课文，使同学增强维护人类生存环境的意识。

2.指导同学认真写好读后感。

教学时间3课时。

教学过程



第一课时

一、课前谈话

二、教师范读课文

考虑：课文介绍了哪些有关地球的知识，向我们提出了什么
要求？（同学可简单回答。）

地球是渺小的。

地球所拥有的自然资源是有限的。

人类生活所需要的水资源、森林资源、生物资源是可以再生
的。

……

三、同学自读课文，自同学字、新词

1.读课文，认读10个生字，要读准字音。

2.查字典理解不明白的词语。

四、检查自学效果

1.读生词：

漫游璀璨（这两个词要读准字音。）

裹着渺小矿物恩赐慷慨贡献滥用威胁目睹

以上9个词语要求不但会读，还要会写。

2.指出难写的字：



裹滥胁（注意让同学练习、当堂记忆。）

3.让同学说说自身查出生词的意思。

五、同学再读课文

1.标出自然段序号。

2.想想每一个自然段都写的什么内容。

3.根据自然段的内容给课文分成两段。

第一段：（1～4自然段）

第二段：（5～9自然段）

4.根据分段情况，说一说课文先讲了什么？又讲了什么？
（按怎样的顺序记叙的？）

（先记叙了地球的特点和人类对它的破坏，接着又讲地球上
的资源枯竭之后，我们不能移居到别的星球上去，我们要维
护地球。）

5.质疑，提出不懂的问题。

六、安排作业

1.誊写生字、生词。

2.练习朗读课文。

3.找找有关地球的资料。

第二课时



一、通读全文，从整体入手

1.课文共分几段，为什么这么分？

2.提出你不明白的问题。

（同学从整体认识课文后，把自身不懂的问题提出来，带着
问题有目的地学课文。教师应对同学提出的问题加以注意，
讲到此问题时要给予解决。）

二、学习课文第一段

1.自身读1～2自然段。

考虑：从课文中你了解到关于地球的什么知识。通过具体的
词句谈自身的理解。

地球是渺小的：半径只有六千三百多公里，外表积是5.1亿平
方公里。人类生活的大陆面积只占其中的1/5。

以上的数字标明了什么。

人类的`活动范围是很小很小的。不要认为地球很大，地球并
不大，供人类活动的范围也很有限。

2.练习朗读，体会地球并不大的含义。

3.默读课文3～4自然段。

（1）考虑：地球有什么特点？课文从哪几个方面讲了人们对
地球的破坏？

（请同学们在默读的过程中、圈画出重点句、关键词语，然
后谈自身的理解。说话时要按课文的先后顺序。）



（2）指导同学从这几方面考虑：

地球的特点：地球所拥有的自然资源也是有限的。包括矿物
资源、水资源、森林资源、生物资源、大气资源等。这些自
然资源有的是不能再生的。

课文从以下几方面讲人们对地球的破坏：

a.不加节制地开采地球上的矿产资源，资源会越来越少。

b.重点理解这两句话，指导同学多读多体会。投影。

人类生活所需要的水资源，森林资源，生物资源，大气资源，
原本就可以不时再生，长期给人类做贡献。但是因为人们随
意毁坏自然资源，不顾后果地滥用化学品，不但使它不能再
生，还造成一系列生态灾难，给人类生存带来严重的威胁。

（引导同学谈出自身的看法，使同学认识到破坏地球、破坏
自然，会带来灾难。假如这样继续下去，人类将不能在地球
上生存。）

（3）指导朗读这一局部。

4.概括第一段的段意。

（地球是渺小的，它拥有的自然资源是有限的，人类对它的
破坏，将会给人类生存带来威胁。）

第三课时

一、学习课文第二段

1.默读课文，考虑：为什么说假如地球被破坏了，“我们别
无去处”？



（引导同学抓住重点句、关键词语谈体会。）

2.组织同学讨论

3.汇报。

4.引导同学从这几处考虑：

a.科学家证明，没有适合人类生存的第二个星球。

b.去火星和月球的设想也是不可能的。

5.我们别无去处，为了生存，我们应该怎样做？我们应精心
地维护地球，维护地球上的生态环境，让地球更好地造福于
我们的子孙后代。

6.指导朗读。

7.概括段意。

（假如地球被破坏了，我们别无去处，我们应精心维护地球。
）

二、总结考虑

请你谈一谈读完课文想到些什么？我们应该怎样维护地球。

（说完后，教师指导，然后写成二百字左右的读后感。）

三、指导造句

渺小、贡献。



六年级只有一个地球教学反思一句话篇六

教学目标：

1.结合课文运用多种识字方法学习4个生字，会写5个字。

2.有感情地朗读课文，选择你喜欢的小节背诵。

3.通过学习使学生进一步认识到地球只有一个，人类要好好
保护它，要节约地球资源，这是“功在当代，利在千秋”的
伟业。

重点：重点理解“我们放飞美的希望，我们栽下爱的花朵”，
“我们放飞和平的白鸽，我们开辟友谊的长河”等诗句的意
思，树立人与自然和谐相处，在爱中永生的观念，并能结合
实际谈谈自己的具体做法。。

难点：通过学习使学生进一步认识到地球只有一个，人类要
好好保护它，要节约地球资源，这是“功在当代，利在千
秋”的伟业。

准备：课件

教学流程：

一、创设情境，激情导入。

1.配乐朗诵诗歌：

2.这首诗把什么比喻成什么？

（结合板书：地球――我们的家）

接下来的这首诗又把地球比喻成什么了呢？



二、诵读全诗，在读中感悟。

1.自由诵读。

2.开火车分小节朗读。

要求其他同学注意诵读者生字是否读准，节奏是否掌握恰当，
读后进行评价。

3.识字。

4.朗读表演。

5.自由畅谈对诗歌的感悟。

（1）整体感受：通过朗读，你读出了什么？你感受到了什么？

（2）具体感悟：鼓励学生针对同学们刚才诵读的情况，具体
到某一节来谈谈对节奏、对诗歌感情色彩的见解。

三、拓展活动。

将学生分成两组，一组扮演地球妈妈，一组扮演地球儿女，
分别用一句话表达自己最想说的话。

如：地球妈妈――森林是我身体的肺，没有它我就不能呼吸。

地球儿女――我爱地球妈妈，爱你就是爱自己。

四、课后练笔。

大标题：《人与自然》

板书设计：



保护节约

保护水资源重复使用生活用水

保护森林植被不使用一次性木筷

保护湿地节约纸张

六年级上册《只有一个地球》

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

六年级只有一个地球教学反思一句话篇七

知识目标：

1、通过学习课文，使学生认识地球，学习地球的有关知识。

2、理解课文内容，懂得“只有一个地球”的道理。

能力目标：



1、初步培养学生利用图书馆、网络等信息渠道查找资料，运
用资料的能力，试进行探究性阅读。

2、能有感情地朗读课文。

情感目标：教育学生要保护人类的生存环境。

教学重点：理解地球的可爱与易碎。

教学难点：理解题目“只有一个地球”的含义，从而明白我
们应该怎样对待地球。

教具准备：ppt课件

教学课时：1课时

（一）创设情景，激发兴趣

播放“地球”在宇宙中的动态课件，认识地球的美丽可爱。

（二）初读课文，整体感知。

1、检查学生课前学习情况：课文介绍了有关地球的哪些知识？
画出宇航员感叹的句子。

2、生汇报交流。出示：“我们这个地球太可爱了，同时又太
容易破碎了！”生对此句质疑。

3、用自己喜欢的方式读书，用“--”划出描写地球“可爱”
的句子，用“~~~”划出地球容易“破碎”的句子。

（三）小组交流，合作探究。

1、了解地球的“可爱”



（1）课件出示：据有幸飞上太空的宇航员介绍，他们在天际
遨游时遥望地球，映入眼帘的是一个晶莹透亮的球体，上面
蓝色和白色的纹痕相互交错，周围裹着一层薄薄的水蓝
色“纱衣”。

a从哪里体会到地球的可爱。

b朗读、品读、齐读，体会地球的可爱。

（2）课件出示：地球，这位人类的母亲，这个生命的摇篮，
是那样的美丽壮观，和蔼可亲。

a为什么说地球是人类的母亲，生命的摇篮？

b生结合收集的资料谈。

c指名读、齐读。师引导学生有感情朗读。

（3）了解地球的无私。生交流资料，地球向人类提供了哪些
资源？、。

2、了解地球的“易碎”

（1）自读课文3、4自然段，哪个词最扎你的心？结合收集到
资料谈谈。

（2）生态灾难有哪些？生交流。师出示相关的课件。

（4）小结：看到伤痕累累的地球妈妈，我们禁不住伤心，禁
不住惭愧，禁不住想起了宇航员说的那句话：

出示课件，生齐读“我们这个地球太可爱了，同时又太容易
破碎了”。



3、了解“无法移居”

（1）地球是那样可爱，同时又太容易破碎，但人类还不以为
然，总认为（引读出示：“宇宙空间不是大得很吗？……我
们不能移居到别的星球上去吗？”）

（2）到底能不能移居呢？

（四）交流谈话，升华情感：

1、同学们，今天我们终于真正认识了另一位妈妈--地球，我
相信，同学们一定有很多话要对地球妈妈和她的儿女们说说，
请你们打开心声，把自己最深感受写下来。

2、生交流感受。

（五）课文小结，拓展延伸

1，小结：宇宙之大，如果人类再不断地破坏地球，人类将无
立足之地。因为我们只有一个地球，人类只有一个地球。如
果它被破坏了，我们别无去处！如果地球上的各种资源都枯
竭了，我们很难从别的地方得到补充。所以我们要“精心保
护地球，保护地球的生态环境，让地球更好地造福于我们的
子孙后代吧！”

2、创作一条宣传环保的公益广告，在班上交流。

3、调查家乡环境遭破坏的情况，写一封关于环保方面的建议
书。

[《只有一个地球》教学设计(人教版六年级上册)]



六年级只有一个地球教学反思一句话篇八

1、概括文章的主要内容。

2、运用列数字、打比方、举例子、作比较等说明方法把事物
说具体、生动。

3、抓住关键词语理解重点句子。

1、自主认识生字新词。正确读写“遥望、精英、资源、矿物、
恩赐、节制、枯竭、滥用、威胁、指望、设想、移民、破碎、
目睹、和蔼可亲”等词语。

2、理解课文内容，懂得“只有一个地球”的道理，增强爱护
环境，保护地球的意识。

3、体会说明文用语的准确、严谨，学习说明的方法。

理解句子“我们这个地球太可爱了，又太容易破碎了！”懂得
“只有一个地球”的道理，增强保护地球的意识。

联系实际思考问题，加深对课文的理解，并将保护地球的意
识付诸行动。

1、教师搜集有关地球及人类破坏生态环境的图片，制作成课
件。

2、学生充分预习课文，并多种渠道搜集有关人类破坏生态环
境的资料。

教学课时：2课时

第一课时



一、情景导入。

1、课件出示：宇宙与地球

2、看了视频，你对地球有什么了解？

3、揭题并板书课题，读题。

4、回顾学过的说明方法。

二、初读课文，整体感知。

1、自由朗读课文。

出示自读要求：读准字音，读通句子，思考：课文围绕地球
介绍了哪几方面的内容？

2、检查交流生字、新词。

3、理清文章脉络，概括主要内容。

出示练习：

课文向我们介绍了地球虽然（ ），但在宇宙中是（ ），她
所拥有的（ ），人类目前（ ） 到别的星球上,提醒人们要
（ )地球。

三、精读感悟，品赏悟情。

（一）感受地球的美丽而渺小。

1、感受地球的美丽。

（1）出示课件。



同学们，这就是宇航员在太空遨游时所看到的地球的样子，
课文又是怎样描写的呢？请找出句子。

（2）指导朗读，感受地球的美丽。

（3）体会运用打比方的作用。

（4）在文中找出其他打比方的句子。

出示练习：运用打比方的方法，把下面句子说具体。

天上的星星像（ ）。

（5）是呀！这么美丽的地球，难怪人们称她是——人类的母
亲，生命的摇篮，让我们发自内心的赞一赞她吧。

出示句子：地球，这个人类的母亲……和蔼可亲。齐读。

2、体会地球的渺小。

（1）地球母亲是那样的可亲可敬，但她又是渺小的，对这句
话你是怎样理解的？

请找出描写地球渺小的句子。

（2）你是怎样体会到她的渺小的？体会作比较、列数字的说
明方法的作用。

出示练习：运用列数字的方法，把下面句子说具体。

1、我有一个文具盒，它（ ）厘米，（ ）厘米，（ ）厘米。

2、春天的雨（ ），夏天的雨（ ）。

（3）指导朗读。



（二）体会资源的有限以及造成的生态灾难。

1、自由朗读第三、四自然段，说说这部分让你看到了怎样的
地球？

2、学生自由回答。体会地球资源的有限，和举例子的说明方
法。

出示练习：运用举例子的方法，把下面句子说具体。

使用电脑的确可以节约时间，比如说，（ ）

3、是谁造成地球的这些变化？请用文中的话告诉我们。

4、指导理解并有感情地朗读句子：

（1）句子：地球是无私的……枯竭。

（2）句子：人类生活所需要的……严重的威胁。

理解“本来”的意思，并体会课文用词的准确性。

注意“本来”这个词，你觉得去掉它行吗？

5、课件出示图片和资料介绍，加深认识人类对地球的破坏。

6、看了以上的图片和资料你有什么感受？

四、小结：

所有这一切生态灾难都是由于人类的愚蠢和自私造成的，难
怪宇航员感叹——我们这个地球太可爱了，同时又太容易破
碎了！

所有这一切的生态灾难都都人类的生存造成了严重的威胁，



所以宇航员才会感叹——我们这个地球太可爱了，同时又太
容易破碎了！

五、作业布置：调查生活中所见的破坏环境的现象


